
                                        

                  

                             

                                

제2차 한미관계 여론조사

정치사회 여론조사센터

2003년 6월

Topline Report 

여중생 사망사건 1주기와

부시행정부의 대북정책을 중심으로
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I. 조사 개요

   이번 정치사회여론조사는 우리나라 국민이 가지고 있는 한미관계 인식을 중심으로 실시되었

으며 중앙일보 여론조사팀이 실사를 담당했다.

II. 조사 방법

   여론조사 실사는 중앙일보 여론조사팀에 의해 2003년 6월 9일부터 10일까지 2일간 지역비례

할당과 인구비례할당에 따른 전화여론조사 방식을 통해 실시되었다.

III. 조사 현황

   이번 조사에는 총 1,032명이 참여하였으며 신뢰수준 95%에 표본오차는 ± 3.1%다.

IV. 참고 사항

   1. 별도의 표시가 없는 한, 모든 결과 값은 %를 나타낸다.

   2. 소수점 둘째 자리에서 반올림하였다.
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문 1. 00님께서는 노무현 대통령이 국정운영을 얼마나 잘하고 있다고 생각하십니까? 

      혹은 잘못하고 있다고 생각하십니까? 

   

문 2. 여중생 사망 사건 1주기를 맞이해 SOFA(한미행정협정)개정이 현안으로 대두되고 있   

      습니다. 00님께서는 SOFA개정에 대해 어떻게 생각하십니까?

문 3. 00님께서는 주한미군에 대해  어떻게 생각하십니까?

   

문 4. 00님께서는 부시 행정부의 강경한 대북정책에 대해 어떻게 생각하십니까?

 

문 5. 00님께서는 노무현 정부가 앞으로 북한에 대해 어떤 방향의 정책을 펴는 것이 좋다고  

      생각하십니까?

매우

잘함

잘하는

편

잘못하는

편

매우

잘못하는편
무응답 총계

결과 3.5 50.8 37.0 3.7 5.0 100

전면

개정

부분

개정

문제 있더라도

운영을 잘하면

문제가

없다
무응답 총계

결과 34.2 51.2 9.5 1.1 4.0 100

계속

주둔

상당기간

주둔

단계적

철수

즉각

철수
무응답 총계

결과 28.6 31.2 38.1 1.8 0.4 100

적극

지지

대체로

지지

대체로

반대

적극

반대
무응답 총계

결과 11.2 37.3 39.0 9.4 3.0 100

햇볕정책

강화

현재수준

유지

햇볕-강경

병행

강경책

구사
무응답 총계

결과 7.6 12.1 70.1 9.7 0.5 100
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문 6. 한국정부는 미국주도 이라크 전쟁에 비전투병력인 서희부대를 파병했습니다. 

      00님께서는 어떻게 생각하십니까?

   

문 7. 00님께서는 지난 노무현 대통령의 방미와 한미정상회담의 성과에 대해 어떻게 평가하  

      십니까?

   

문 8. 00님께서는 북한 핵문제가 어떻게 하면 해결될 수 있을 것으로 생각하십니까?

 문 9. 00님께서는 미국에 대해 어떻게 생각하십니까? 

       ‘아주 좋다’라고 생각하시면 10점, ‘좋지도 싫지도 않다’라고 생각하면 5점, ‘아주 나  

       쁘다’고 생각하시면 0점을 주시기 바라겠습니다. 물론 0점과 10점 사이의 어떤 점수  

       도 선택이 가능합니다.

적극

찬성

대체로

찬성

대체로

반대

절대

반대
무응답 총계

결과 22.4 47.1 21.0 7.2 2.3 100

매우

잘했다

잘한

편이다

잘못한

편이다

매우

잘못했다
무응답 총계

결과 4.3 53.8 32.0 2.8 7.1 100

북미-남북간

대화

국제사회의

외교압박

대북

경제제재

군사적

조치
무응답 총계

결과 49.7 24.5 19.2 3.2 3.4 100

나쁘다

(0-4)
중도

좋다

(6-10)

모름/

무응답
총계

결과 27.6 46.9 25.4 0.1 100
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문10. 00님께서는 바람직한 한미관계와 관련해 ‘한미동맹 강화’를 지지하시면 10점, ‘미국    

      탈피 자주외교’를 지지하시면 0점, ‘중도다’라고 생각하시면 5점을 주시기 바랍니다.

문11. OO님께서는 노무현 대통령의 한미관계에 대한 노선과 관련해 ‘한미동맹 강화에 가깝  

      다’라고 생각하시면 10점, ‘미국탈피 자주외교에 가깝다’라고 생각하시면 0점, ‘중도   

      다’라고 생각하시면 5점을 주시기 바랍니다.

문12. OO님께서는 자신의 이념적 성향과 관련해 ‘가장 진보다’라고 생각하시면 0점, ‘중도   

     다’라고 생각하시면 5점, ‘가장 보수다’라고 생각하시면 10점을 주시기 바라겠습니다.   

     물론 0점과 10점의 차이는 좋고 나쁨의 차이가 아니며, 이 사이의 어떤 점수도 선택    

     이 가능합니다.

문13. 00님께서는 평소 전교조의 활동에 대해 얼마나 긍정적으로 생각하십니까? 

      혹은 부정적으로 생각하십니까?

    

자주외교

(0-4)
중도

한미동맹강화

(6-10)

모름/

무응답
총계

결과 17.6 48.8 32.0 1.6 100

자주외교

(0-4)
중도

한미동맹강화

(6-10)

모름/

무응답
총계

결과 11.2 44.5 38.9 5.4 100

자주외교

(0-4)
중도

한미동맹강화

(6-10)

모름/

무응답
총계

결과 21.5 39.8 37.3 1.4 100

매우

긍정

다소

긍정

다소

부정

매우

부정
무응답 총계

결과 4.1 39.1 39.0 12.8 5.1 100



6 EAI 정치사회여론조사센터 

문14. 00님께서는 여당인 새천년 민주당에서 논의되고 있는 개혁적 신당창당 움직임에 대해  

      서 어떻게 생각하십니까?

   

문 15. 00님께서는 공무원 노조를 결성해서 파업하는 행위에 대해서 어떻게 생각하십니까?

   

설문에 응답해 주셔서 감사합니다.

매우

바람직

다소

바람직

다소

바람직하지

않음

매우

바람직하지

않음

무응답 총계

결과 6.9 26.0 45.1 15.8 6.2 100

매우

긍정

다소

긍정

다소

부정

매우

부정
무응답 총계

결과 2.6 20.4 38.9 37.3 0.8 100


